

即将投用！成都又一超大型数据中心来了

阿里云西部云计算中心及数据服务基地项目一期主体工程建设完工

昨日，记者从成都东部新区管委会获悉，成都东部新区简州新城片区重点项目——阿里云西部云计算中心及数据服务基地项目一期主体工程建设完工，将于近期逐步投产。届时，该中心将形成阿里云西南地区又一算力资源池，为区域经济转型升级注入强劲动能。

阿里云项目是阿里巴巴集团面向未来数据中心建设的重要工程之一。目前，项目一期ECC运维中心、数据中心机房楼及相关配套载体已全面建成，工程处于收尾阶段。

项目建设方相关负责人介绍，主体建筑室内装修、设备安装、管线铺排等工作均已完成，正在做绿化和道路平整等收尾工作，将于近期逐步投产。

该项目将统筹围绕成渝地区双城经济圈建设发展战略，协同全国一体化大数据中心长三角枢纽体系和京津冀枢纽体



系，进一步打通网络传输通道，加速区域数字化转型。同时，依托飞天云计算操作系统、骨干网智能流量调度系统、AI智能化运维平台、分布式OLTP数据库、高性能分布式数据库系统等核心技术实现跨区域算力调度，构建“同城一体双核”算力体系。

项目建成后，将覆盖成渝两地数据业务，打造国内领先、世界先进的新一代高性能绿色数据中心。

简州新城管委会相关负责人介绍，为了全面确保阿里云项目建设进度及后期的顺利运营，管委会成立服务专班，建立联席会议制度，高效解决用地规划、电力配套、交通组织等关键问题，确保项目全生命周期服务精准到位。

“目前，服务于该项目的220KV变电站已纳入建设规划，后期管委会还将同步协调落实人才公寓、产业扶持政策，为技术团队提供全方位配套保障。”

作为“城市数字大脑”，阿里云项目将通过提供高效算力服务与创新技术支持，全面赋能产业发展、城市治理与生态构建，推动成都东部新区迈向智慧化、集约化发展新阶段。

成都日报锦观新闻记者 李菲菲 受访单位供图

2024年度全市人才工作述职评议会议举行 凝心聚力、持之以恒推动全市人才工作高质量发展

会议强调，要准确把握“认识论”，深刻领悟做好人才工作的政治性，客观审视做好人才工作的紧迫性，正确认识做好人才工作的艰巨性，进一步坚定做好新时代人才工作的信心决心。要准确把握“方法论”，乘势而上“拼生态”，观照全局“拼协作”，有需必应“拼服务”，一盘棋谋划和推动全市人才工作高质量发展。

会议指出，2024年成都坚持以习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想为指导，全面加强党对人才工作的领导，自觉在服务全国全省大局中找准定位，引导鼓励各领域人才身怀爱国之心、砥砺报国之志，主动担负起时代赋予的使命责任，各类人才拼搏奋进、创新创造的效能加速释放。

“中博热搜榜”一季度榜单发布 四川六家上榜

博物馆、四川博物院、成都金沙遗址博物馆、成都杜甫草堂博物馆。

三星堆博物馆居2025年第一季度百强考古遗址博物馆榜首。在刚刚过去的清明假期，三星堆博物馆热度持续走高，共接待游客6.394万人次。

同时，成都博物馆也成为2025年第一季度百强热门博物馆地市级榜单第二。2025年一季度，成都博物馆在多项重磅特展的“加持”下吸引了众多观众。据了解，接下来成都博物馆还将陆续推出曾国青铜文化特展(暂定名)、古希腊罗马雕塑艺术展(暂定名)等多场精彩特展。

在2025年第一季度全国热门博物馆百强榜单中，来自四川的三星堆博物馆进入前十，位列第六。进入百强的还有成都博物馆、成都武侯祠博

春灌有“计”更有“技” 东风渠灌区为110余万亩农田提供水量保障

提供了充足的水量保障。

记者了解到，去年底，东风渠管理处联合温江区水务局、温江区寿安镇人民政府，实施了长度约1200米的沟渠修整整治工程。通过精准划分供水区间、优化调度方案，当地残次林腾退区用水保障率大幅跃升，下游1000多亩田间顺利“喝上”春灌水。

同时，智慧化手段也正植入春灌工作中。“我们正在开展无人机巡渠试点，现在巡渠就像给渠道做CT扫描。”东风渠管理处科信科负责人一边展示三维建模系统一边介绍，无人机单次飞行可覆盖20公里渠道，巡查效率可提升5倍，将实现水资源调度、工程维护的可视化管控和智能预警，助力保障春灌用水安全。

四川印发《通知》 加快区域林草碳普惠机制建设

运营综合质效。对于林草碳普惠项目审定和减排量核查工作，需由具有国家认证认可监督管理委员会批准的温室气体自愿减排项目审定与减排量核查机构(林业和其他碳汇类型)资质的技术服务机构承担，确保林草碳普惠项目减排量的真实性、额外性。

另外，《通知》强调各技术服务机构要坚持诚信、公正、公平、高效原则，依法依规推进林草碳普惠项目审定和减排量核查质量工作。

在具体工作方面，《通知》要求各系统平台建设和运营机构制定完善的运营管理制度，并持续强化建设运营能力，加强信息互通共享，提高

要求各系统平台建设和运营机构制定完善的运营管理制度，并持续强化建设运营能力，加强信息互通共享，提高

“墨君茯茶杯”副省级城市党报融媒体短新闻作品展示活动启动

茯茶”曾荣获第23届杨凌农高会“后稷奖”，作为陕西省首家受邀企业参加海南国际旅游贸易博览会和美国茶博会，并成功入选2022年卡塔尔多哈世界杯特许生产制造商、销售商。公司秉承“良心茶、放心茶、健康茶”的制茶理念，坚持传统制茶工艺与科技创新相结合，致力于打造30余款产品，其中10款产品已经中国非物质文化遗产中心备案。“墨君

茯茶”曾荣获第23届杨凌农高会“后稷奖”，作为陕西省首家受邀企业参加海南国际旅游贸易博览会和美国茶博会，并成功入选2022年卡塔尔多哈世界杯特许生产制造商、销售商。公司秉承“良心茶、放心茶、健康茶”的制茶理念，坚持传统制茶工艺与科技创新相结合，致力于打造30余款产品，其中10款产品已经中国非物质文化遗产中心备案。“墨君

茯茶”曾荣获第23届杨凌农高会“后稷奖”，作为陕西省首家受邀企业参加海南国际旅游贸易博览会和美国茶博会，并成功入选2022年卡塔尔多哈世界杯特许生产制造商、销售商。公司秉承“良心茶、放心茶、健康茶”的制茶理念，坚持传统制茶工艺与科技创新相结合，致力于打造30余款产品，其中10款产品已经中国非物质文化遗产中心备案。“墨君

乒乓球混团 从蓉出发 成功入奥

从蓉出发 成功入奥



混团项目首次入奥 彰显乒乓球运动与成都的携手并进

奥运会乒乓球项目数从5到6，不仅仅是金牌数的增加，同时也是项目影响力不断提升的表现。国际乒联主席佩特拉·索林表示，国际奥委会执委会的决定，基于乒乓球蓬勃发展的势头，也证明了其日益增长的全球影响力。“在2024年巴黎奥运会乒乓球项目大获成功后，洛杉矶奥运会引入混合团体项目标志着又一历史性里程碑，与我们对这项运动充满活力、包容的未来愿景高度契合。”她说。

混团项目首次入奥，彰显了乒乓球运动与成都的携手并进。2020年10月—2024年7月，中国乒乓球队6次来蓉集训，总时长269天。4年时间，球队一次次从蓉出发，东京奥运会、成都世乒赛、德班世乒赛、巴黎奥运会捷报频传。2024年8月10日，随着陈梦、孙颖莎、王曼昱联手战胜日本乒乓球队，中国乒乓

球队从蓉出发发下巴黎。成都不仅大力发展乒乓球运动，为国乒频创佳绩贡献自己的力量，同时也为推动乒乓球运动全球发展作出自己的贡献。2022年，第56届国际乒联世界乒乓球团体锦标赛在蓉成功举办，国际乒联主席佩特拉·索林盛赞成都：“我很荣幸在成都，与热爱乒乓球的人们在一起，在美丽的球场上，你们让所有不可能变成可能。”

正因如此，国际乒联混合团体世界杯创办落户成都。2023年—2024年，国际乒联混合团体世界杯连续在蓉举办大获成功。去年12月1日—8日，2024成都国际乒联混合团体世界杯在四川省体育馆举办，共售出门票10.17万张，实现门票收入4500万元，较2023年增长73%。赛事举办期间，外省市到蓉观赛的球迷占比高达63.5%，带动消费3.8亿元。超4.4亿人次在线上观看了赛事转播和直播。

可以说，自国际乒联混合团体世界杯落户成都以来，赛制创新、水平不断提升，为乒乓球混团项目进入2028年奥运会提供了可以借鉴的模板，起到了“赛事试验田”的作用。

当下，成都正在加快世界赛事名城建设，“乒羽网之城”是其中非常重要的组成部分。下半年，2025年国际乒联混合团体世界杯将在成都举办，相信随着混团项目成功入奥，届时比赛也将更加精彩，成都将为推动乒乓球混团项目发展作出更多的贡献。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 图据新华社 制图 江蕊松

文明成都 九大行动

一到周末，在新都区桂湖街道新桥村钟家院子，焕然一新的“露草草坪”上有人放声高歌、围炉煮茶，再来上一屉热气腾腾的蒸笼，热闹又惬意。

新桥村大多为典型的川西林盘散居院落，钟家院子住着28户村民，拥有一个户外休闲娱乐空间是村民的愿望。在2024年的“院落焕新”行动中，村民齐动手，清理杂物，修整绿地，增设户外天幕、户外桌椅，把家门口的闲置空间变成了可以休闲、议事、开展活动的公共空间。“现在家门口就可以晒太阳、聊天、围炉煮茶，简直太巴适了。”村民张庆谈起村里的变化时满脸幸福。

钟家院子用“小修小补”的“微更新”，代替“大拆大建”，“金边银角”做文章，居民区“边角料”得以再次利用，既满足村民休闲娱乐活动的需要，也增加了村民的凝聚力和对院落的认同感与归属感。

新都街道外南街91号院，原是新都锦

成都开展“院落焕新”行动 让老旧小区向“净、亮、畅、美”蜕变

级厂生活区，始建于1976年，小区门口的梧桐树自生活区落成种植于此，它见证了岁月的更迭，更见证了小院的变迁。这里的住户老年人居多，茶余饭后大家都喜欢在这棵树下聊聊天，为了遮风避雨，就用边角余料搭建了一个简易活动棚，既不美观又存在安全隐患。通过“院落焕新”，这里拆除了简易活动棚，安装了茅草屋顶、摆放了防腐木桌、新铺设了长椅，新的活动空间与这棵梧桐树融为一体，相得益彰，也为小区增添了一处别样的风景。“这些休闲座椅舒适又耐用，希望这个亭子陪伴更多的老年人度过幸福的时光。”小区院委会主任黄作清说。

“粉刷墙变新，画墙温馨添，老者竖指夸漂亮，青少群里赞逸安……”由居民撰写的《祥和小院赋》被改成了朗朗上口的快板，在圣训亭巷85号祥和院居民口中传唱着。

在这个始建于上世纪90年代的老旧小区，改善居住环境问题一直是居民的

“心头事”。在今年的“院落焕新”项目中，通过居民自筹和基金补助方式，完成了墙面的改造。“现在我们小区院子干净整洁，这些墙绘也特别漂亮，我们都觉得很开心。”“过去这个墙灰扑扑的，如今小区焕然一新，让人觉得特别舒服，感觉整个环境都更有活力了。”一系列改变，不但提升了小区的颜值，更暖了居民的心窝。

新桥村钟家院子、外南街91号院、祥和院小区的变化只是“院落焕新”行动的一个缩影。在成都，聚焦老旧小区基础设施、维修基金匮乏等问题，不少区在社会工作部门的指导下，开展“院落焕新”行动，居民定项目、院落筹资金、基金链资源、社会齐参与，不仅让老旧小区向“净、亮、畅、美”蜕变，还让更多小区焕发新的活力，为更多市民带来“稳稳的幸福”。

成都日报锦观新闻记者 李霞 图片由新都区提供



新都街道外南街91号院拆除了简易活动棚，安装了茅草屋顶。